

# 保春运倾心尽力 护安宁尽责履职

**呼和浩特讯** 呼和浩特铁路公安处托克托东车站派出所为实现“平安春运、有序春运、温馨春运”的工作目标,紧密结合当前开展的“高铁和旅客安全保卫战”“冬季治安整治战役”和打击倒票“猎鹰-2019战役”三大战役,依据管内实际情况,严密落实2019春运安保各项工作措施,全力确保辖区治安秩序良好和铁路运输生产安全。

认真开展安检查危工作。该所增加执勤民警人数,加强勤务状态,做到提前30分钟进站,对站内各种设施设备和阴暗角落进行检查,对于进站旅客,坚持做到人员、行李“全覆盖”式安检,努力做到“人干净、物干净”。

加大武装巡线和爱路护路宣传教育力度。该所民警通过步巡、车巡相互交替的方式,对铁路线路进行地毯式巡查,对于发现的

线路隐患,及时下发整改通知书,并通知相关单位进行整改,有效保证了辖区线路安全。

加强对铁路内部单位的安全保卫、消防安全隐患排查。该所坚持每周对有关单位检查1次,对于发现的问题,及时通报单位负责人,要求及时整改到位。同时,在职工中开展谈心、谈话和矛盾纠纷排查、化解工作。该所民警与职工开展谈话10次,谈话30人次,有

效地保证了辖区治安稳定,促进了警民和谐氛围。

加强基层基础工作,与铁路内部单位建立信息互通工作协调机制。对于在工作中发现的有关问题,及时相互通报,确保第一时间准确了解辖区铁路设施设备的运行情况,为前期处置工作提供依据,确保2019春运工作有序开展。(杜春鹤)

## 清查娱乐场所 扫荡“白色”毒魔

**本报讯**(记者李亮 通讯员郭慧)为全面贯彻落实鄂尔多斯市公安局春节安保“四打”专项行动工作要求,进一步加大社会面隐性吸毒人员排查力度,鄂尔多斯市东胜区公安分局禁毒大队于日前联合天骄路派出所,深入东胜区五家大型娱乐场所,开展以“为平安保驾护航”为主题的禁毒清查行动,切实筑牢了娱乐场所禁毒的“防火墙”。

行动中,民警重点对娱乐场所内是否存在吸毒、贩毒现象,是否张贴禁毒宣传警示标语,是否落实禁毒巡查制度等情况进行了检查,并对相关从业人员进行了尿样检测。同时,向娱乐场所负责人详细讲解了相关禁毒的法律法规,引导他们守法经营,并配合相关部门加强监督,积极举报吸毒贩卖毒品违法犯罪活动。

检查组当晚共检查娱乐场所5个,未发现吸毒、贩毒等违法犯罪行为,绝大部分娱乐场所对禁毒宣传与毒品防范工作均能严格遵守相关规定。毒品尿样检测150余人次,未发现吸、贩毒现象。

## 集中整治重点管控 预防交通事故发生

**乌兰察布讯** 为切实加大路面交通秩序管控力度,保障人民群众生命财产安全,近日,乌兰察布市丰镇市交警大队在辖区积极开展专项行动,持续整治严重道路交通违法行为,为人民群众的出行营造一个安全畅通的道路交通环境。

该大队结合当前开展的“双百”行动,认真分析辖区道路交通违法行为的特点与规律,在重点管控路段合理配置警力,落实好各项工作措施,进一步完善集中整治统一行动的实施方案,确保整治行动取得实效,并强化勤务安排,抽调部分民警、辅警,严查大中型客车、旅游包车、6至9座微型面包车、货车、危化品运输车重点违法行为,力争通过整治,及时消除各类动态交通安全隐患,促进道路交通秩序进一步好转,有效预防重特大交通事故发生。该大队执勤民警将宣传教育与违法处罚相结合,在强力整治交通违法行为的同时,采取现场劝导、安全提示、发放宣传资料等形式,对过往司乘人员进行宣传教育,使驾驶员、乘客充分认识到交通违法行为的严重危害性,让“文明驾驶、安全出行”的观念深入人心。(新飞清 何华林)

## 老人夜幕下迷路 交警伸援手相助

**呼和浩特讯** 1月24日晚,在呼和浩特市公安局交警支队赛罕区大队辖区35中与乌兰察布路路口,一位脚步蹒跚的老人向正在路口加高峰的大队宣传股民警走去,非常焦急地说:“小同志,我迷路了,请你帮帮我。”执勤民警发现老人拄着拐杖腿脚不灵便,便扶着老人走到路边,一边安抚老人,一边用对讲机联系巡逻警车,准备用警车带着老人寻找其家庭住处。在等待巡逻警车过程中,民警通过老人手机通讯录,联系到其家人并约定在内蒙古东大门天桥处见面。此后,民警用巡逻警车将老人送到内蒙古东大门天桥下,将老人安全交到家人手中。老人与家人对民警表示万分感谢。(宫晓东)

## 体医相融合 戒治促康复 我区探索“运动戒毒”模式

本报通讯员 ● 全强



医疗和体育都是戒除毒品的重要措施和手段,但盲目运动和缺少体育手段的医疗都是存在隐患的,为此,内蒙古戒毒管理局开展“运动戒毒”模式探索,用医学的思维方法和知识体系将常见的体育运动方法进行归纳和总结,使之处方化,进一步加强了“运动戒毒”的针对性、实用性和科学性。

——“一张处方”。体医结合的主要实施方法就是“运动处方”。该局联合内蒙古国民体质监测中心,为戒毒人员进行体质健康检测,评估体质健康状况,出具个性化的健身指导报告,据此建立针对不同环境、不同身体状况的运动处方库。处方库拥有运动处方500余份,为形成体医结合的“运动戒毒”模式打好了基础。该局在探究运动与戒毒之间的剂量即效应关系的同时,还开展运动风险评估工作,规避运动风险的发生,做到真正的科学运动。

——两个结合。该局重视传统医学和现代体育的结合,传统武术和现代医学的结合。体医结合绝不能排斥传统医学和传统武术。传统医学中“治未病”“动静结合”“天人合一”等理念和方法非常适合戒毒人员多脏器损害的体质,内蒙古戒毒管理局与内蒙古国际蒙医院合作,为全区司法戒毒人员提供了“蒙医五疗康复服务”,

涵盖20余种疗法,有效地辅助了“运动戒毒”的开展。传统武术强调意识和形体之间的联系,“形”与“神”是一同锻炼的,能有效促进戒毒人员身体脑康复。此外,内蒙古戒毒管理局在全区司法行政戒毒系统推广健身气功五禽戏、六字诀、八段锦,将传统康复项目与现代体育健身相融合,戒治康复成效显著。

——三个支持。该局将竞技体育中的训练监控支持、康复治疗支持及运动营养支持应用到“运动戒毒”当中。高水平的竞技体育汇集了行业内最先进的运动训练理念和方法、运动员伤病治疗康复和恢复理念以及最佳的运动营养策略手段,将这些方法和手段应用到“运动戒毒”中,能有效防范运动损伤。

内蒙古戒毒管理局与内蒙古健身气功中心、内蒙古师范大学体育学院、内蒙古体校合作,委派专业人员驻所进行相关工作,并开展大培训活动,为每个戒毒所培养4至8名体能康复训练师和4名营养师,均收到了良好的效果。



## 包头市强制隔离戒毒所 依托社会资源救助戒毒人员未成年子女

**包头讯** 日前,包头市强制隔离戒毒所与包头市心连心志愿者公益协会签订警民共建协议,以救助戒毒人员贫困家庭中无亲人照管、无生活来源的未成年子女,为他们的健康成长提供必要的帮助。

该所通过认真细致的摸底调查,向包头市心连心志愿者公益协会提供了19名符合救助条件的戒毒人员未成年子女家庭调查表,该协会表示,近期将会对这19名需要救助的戒毒人员未成年子女情况进行入户调查。届时戒毒所也将派民警一同前

往,协助协会入户调查工作。

新年伊始,包头市强制隔离戒毒所教育科加大社会帮教力度,引进社会资源拓宽戒毒人员帮教渠道。经多方联系,先后与该市多家单位和社会帮教组织结成共建对子,举办了国学大讲堂、心理健康讲座等活动。这些活动的开展,为戒毒人员营造出在关爱中戒治、在希望中新生的良好氛围,帮助戒毒人员树立良好品行,促使他们更好地回归社会。(赵力夫)

## 学条例掌握要领 遵党纪规范言行

**扎兰屯讯** 为严格落实“三会一课”等党的组织生活制度,扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,自1月7日起,扎兰屯监狱各基层党组织陆续开展了解读《中国共产党纪律处分条例》学习交流,党员民警相互之间交流思想、学习共勉。

大家结合新修订的《中国共产党纪律处分条例》的具体条款,一致认为,党员干部要有高度正确的党性意识,要对党忠诚,言行一致,要坚决贯彻落实党中央决策部署,不打折扣、不搞变通。党员干部要强化学习意识,加强《条例》和政治理论学习,坚定理想信念,增强拒腐防变意识,提高业务水平,优化知识结构,不断提升能力素质。

各基层党支部书记做总结发言时纷纷指出,学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,是当前加强党的建设的重要内容,也是广大党员的重要任务。全体党员要在学习运用中当好排头兵、做表率,打牢贯彻落实新修订的《中国共产党纪律处分条例》的思想基础,掌握其精神实质,把握基本要求,把党规党纪牢牢刻印在心上,用以指导实践工作,规范自己的言行。(郭炜)

## 送上亲情服务 打造平安旅途

**鄂尔多斯讯** 随着2019年春运大幕的拉开,鄂尔多斯市交警支队沿黄公路交警大队以亲情服务为导向,以改进提升服务为核心,以解决社会公众反映强烈的突出问题为着力点,强化群众观念和服务意识,切实保障春运期间人民群众出行安全、便捷、顺畅、温馨。

具体工作中,该大队依托收费站等关口,强化危化车辆、客运车辆、重型货车的检查管控力度,让安全运输深入人心。该大队在辖区道路上设立春运服务检查站7处,提供免费热水、必备急救药物等,并提醒驾驶人每行驶2至4小时就到春运交通安全服务站歇歇脚,确保平安返乡。此外,该大队还组织开展了春运“交警平安播报”活动,针对不同时期、时间节点、交通出行特点,事故规律和突出违法情况,发布交通安全预警、安全提示和典型案例警示,让驾乘人员返乡更便捷、更省心。(张梓柯)

## 明查暗访摸排线索 扩大扫黑除恶战果

**呼和浩特讯** 扫黑除恶专项斗争部署开展以来,呼和浩特市新城区青城巷派出所按照上级公安机关的统一部署,强化各项措施,全力推进辖区扫黑除恶专项斗争深入开展。

近日,该所组织进行了扫黑除恶宣传,并与驻区单位就2019年扫黑除恶专项斗争进行了交流,同时深入开展明查暗访,摸排线索等工作,明确了扫黑除恶专项斗争的基本思路,并细化分工,加强协作,积极与相关部门沟通协调,建立相关工作机制,共同推进专项斗争的开展。为深入宣传“扫黑除恶”专项斗争,在全社会营造严厉打击涉黑涉恶违法犯罪活动的舆论氛围,该所采取街面宣传、媒体宣传、网上宣传、重要活动集中宣传等形式,组织民警深入辖区企事业单位、居民小区,通过悬挂宣传横幅,大力宣传公安机关集中开展扫黑除恶专项斗争的重大意义和知识,充分发动人民群众积极投入“扫黑除恶”专项斗争中,积极检举揭发,提供违法犯罪线索,规劝犯罪嫌疑人到公安机关投案自首。(赵志飞)